

Dacă nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la

telefon: 021.311.22.36/37

e-mail: abonamente@bursa.ro



Stenogramele, un coșmar pentru Ministerul Transporturilor  
**PAGINA 3**

Restaurantul OSHO se extinde pe plan național, în următorii doi ani  
**PAGINA 4**

Viorel Radu, ADTI: "Politicienii s-au amestecat foarte mult în legea taximetriei"  
**PAGINA 11**

UE acceptă reducerea temporară a unei taxe în Grecia  
**PAGINA 16**



GRAM AUR = 139,7172 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6036 RON

EURO = 4,4467 RON

DOLAR = 3,3809 RON

## LINGVISTICA LEGII AUDIOVIZUALULUI

# Ce șpagă ați primit de la publicitari, domnule președinte Băsescu?

Am sărit în sus de bucurie când am văzut, ieri, că, alaltăieri, președintele Traian Băsescu a trimis Camerei Deputaților, spre reexaminare, Legea audiovizualului care tocmai fusese modificată printr-o Ordonanță de Urgență.

Mi-am zis: "Iată, anii de navigație pe mare, singurătatea marinarului de cursă lungă, serile lungi în cabină, când n-ai altceva de făcut decât să citești, să te culți, da, iată roadele acestor privațiuni, avem primul președinte care respectă Limba Română și care nu-și îngăduie să promulge legi, într-o limbă stălică. Bravo! Bravo! De trei ori ural!"

Pentru că, în actual normativ trimis publicitar televizat nu poate fi făcută

de un intermediar decât în numele și pe seama beneficiarului final al publicității televizate."

Și într-adevăr, în Limba Română, este incorectă exprimarea "orice achiziționare... nu poate", ci corect este "nicio achiziționare... nu poate", pentru că nu este Limba Engle-



ză, ci Limba Română.

Nu m-am mirat că textul Legii cuprinde un astfel de cretinism lingvistic, deoarece își are soriginea în grupul din jurul lui Dan Voiculescu, sursă a cretinismului național, bine reprezentat de așa-zisul "jurnalism" practicat de televiziunile întemeiate de el.

Apărarea Limbii rămâne în sarcina Președintelui, deoarece Academia Română duce o politică "de limbă" dezolantă, acceptând drept "corecte" exprimările cel mai frecvent folosite, oricât analfabetism s-ar afla la temeiurile lor (vezi exprimările de tipul "cu ca și profesor...", cu o frec-

vență înspăimântătoare, inclusiv la oameni de cultură, nu doar la ziaristi și politicieni, de la care, evident, nu putem cere cultură și care, niciunul, nu ar fi în stare să justifice folosirea, acolo, a conjuncției "și").

Prin urmare, am sărit în sus de bucurie că un text normativ analfabet, parvenind de la Dan Voiculescu "ca și profesor", a fost trimis spre reexaminare Camerei Deputaților.

"In sfârșit! In sfârșit!", murmuram.

Deodată, însă, m-am scufundat! Președintele nu respinge greșelile de Limba Română.

Președintele respinge modificarea însăși, iar nu exprimarea ei greșită: "În condițiile în care unul dintre principiile constituționale pe care se întemeiază statul este libertatea economică, iar economia României se bazează pe libera inițiativă și concurență, considerăm că nu se justifică asemenea dispoziții care sunt de natură să îngreueze libertatea radiodifuzorilor de a vinde așa cum doresc propriul spațiu publicitar, conform intereselor legitime ale acestora.

Prin noile dispoziții se ajunge, practic, la eliminarea dreptului televiziunilor de a angaja și a plăti serviciile unei agenți pentru vânzarea spațiului lor publicitar, ca și posibilitatea de a vinde în regim angro caed de spațiu. Astfel, apreciem că acest text legal reprezintă o ingerință nejustificată în activitatea comercială a radiodifuzorilor. De asemenea, aceste prevederi ar putea fi în măsură să afecteze drepturile clientilor de publicitate și libertatea lor de a încheia contracte."

Ce naiba!  
Totul e pe dos!

(continuare în pagina 2)

## ASF A APROBAT PRELUAREA SAI MUNTENIA INVEST DE CĂTRE SIF1 DRAGOȘ BÎLTEANU: "Vrem să restructurăm administrarea SIF4"

SIF1 Banat Crișana intenționează să restructureze și să eficientizeze activitatea SAI Muntenia Invest, administratorul SIF4 Muntenia, împreună cu managementul actual, ne-a declarat ieri președintele Consiliului de Administrație (CA) al SIF1, Dragoș Bîlteanu, după ce Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) a aprobat preluarea societății de administrare a investițiilor.

Gheorghe Iaciu, patronul Doraly și unul dintre principalii acționari ai SIF4, aflat de peste un an de zile în conflict cu administratorul acestuia, consideră că acordul ASF reprezintă o veste bună pentru piața de capital, în general, și pentru domnia sa, în particular. Acordul dintre SAI Muntenia și SIF Banat Crișana, din luna februarie, a planat conflictul dintre SAI și Gheorghe Iaciu.

Acțiunea SIF4 ne-a declarat că această preluare creează perspectiva unui management profesionist al societății și că se așteaptă ca strategia de administrare să reflecte obiectivele pe termen mediu și lung. "Strategia este cea care face diferența. Domnul Bîlteanu nu duce lipsă de aptitudini de conducere, însă contează foarte mult oamenii care vor implementa strategia pe care o va elabora. Eu, ca acționar important al SIF Muntenia, sunt optimist că strategia va fi una de



Dragoș Bîlteanu, președintele CA al SIF1

dezvoltare pe termen mediu și lung", a afirmat Gheorghe Iaciu. La rândul său, Dragoș Bîlteanu ne-a declarat că se așteaptă să colaboreze bine cu acționarul SIF4.

ASF a aprobat, ieri, preluarea SAI Muntenia Invest de către SIF1, după ce Consiliul Concurenței avizase operațiunea, la finele lunii trecute.

Fostul președinte al Consiliului de Administrație și director general al SAI Muntenia Invest, Petre Pavel Szel, afirmase, la sfârșitul lui mai, că preluarea ar putea fi avizată în iunie, în condițiile în care Consiliul sau ASF nu vor solicita noul documente.

ALEXANDRU SÂRBURU  
(continuare în pagina 13)

## Journal de Criza

### Spania și-a acoperit 63% din necesarul de finanțare pe 2013

Spania a reușit să-și acopere până în prezent 63,2% din ținta de finanțare de pe piețe, stabilită pentru 2013, oficialii țării arătându-se deschiși și la alte forme de atragere de fonduri, conform Bloomberg, care citează un oficial anonim din Ministerul Economic de la Madrid.

Sursa menționată afirmă că Spania va lua în calcul modalități de diversificare a finanțării prin instrumente precum obligațiunile pe termen mai lungi, obligațiunile indexate cu rata inflației sau titlurile de stat denumite în dolari, în cazul în care sentimentul de pe piețe va fi, în continuare, unul pozitiv.

Randamentul titlurilor spaniole cu maturitatea la zece ani a scăzut cu

aproape 300 de puncte de bază după luna iulie 2012, când președintele Băncii Centrale Europene (BCE), Mario Draghi, a promis să susțină euro printr-un

program de achiziții de obligațiuni ale țărilor îndatorate, chiar dacă acest plan nu a fost activat niciodată.

Dar, economia țării scade, iar datoria publică este mare. Comisia Europeană estimează că datoria Spaniei va ajunge la 97% din PIB în 2014, de la 84% în 2012.

Pentru anul curent, ținta datoriei publice a Spaniei este de 91,4% din PIB, însă e dificil de realizat întrucât, în mai, acest indicator era de 89,6% din PIB.

V.R.



## Viviane Reding, UE: "Troica creditorilor internaționali trebuie desființată"

● Europa își poate rezolva problemele fără FMI, spune oficialul european

Troica creditorilor internaționali, formată din Comisia Europeană, Banca Centrală Europeană (BCE) și FMI, trebuie desființată, întrucât Europa își poate rezolva acum singură problemele, fără implicarea Fondului Monetar Internațional, potrivit afirmațiilor comisarului european pentru Justiție, Viviane Reding.

Conform Wall Street Journal, Viviane Reding declară: "Timpul pozitiv a trecut și aceasta ar trebui desființată. Ea a fost necesară într-o situație de urgență, în care trebuia acționat urgent, dar acum Europa are experiența și instrumentele necesare ca să deruleze analize adecvate și să intervină în chestiuni economice și



financiare".

Afirmările comisarului european vin după ce, în luna iunie, ministrul german de finanțe, Wolfgang Schäuble, afirma că implicarea FMI nu ar trebui să fie o soluție permanentă. Schäuble spunea, la acel moment, că FMI s-ar putea retrage doar după

încheierea actualelor programe, în timp ce Reding consideră că Fondul ar putea părăsi troica în câteva luni. Amintim că troica negociază și supraveghează programele de sprijin destinate țărilor cu probleme financiare grave din zona euro, precum Grecia, Portugalia, Irlanda și Cipru.

V.RIBANA

## CNAS întârzie cu anii plata concediilor medicale către companii

Nerecuperarea banilor de la Casa Națională de Asigurări de Sănătate (CNAS) de către companii pentru concediile medicale acordate angajaților reprezintă o problemă de care se plâng toți oamenii de afaceri.

"Este veșnica problemă cu care ne confruntăm de ani de zile", ne-a spus Cristian Părvan, secretarul general al Asociației Oamenilor de Afaceri din România (AOAR).

Dan Schwartz, membru în Comitetul Fiscal al AmCham, ne-a precizat: "Este o problemă majoră. Este mai rău decât credeam. Concediile medicale sunt plătite de către angajatori, urmând ca CBAS să

restituie sumele. Acestea, însă, nu sunt recuperate decât cu foarte mare greutate".

Domnia sa ne-a explicat că există o procedură de solicitare a sumelor respective, companiile fiind obligate



## MEMORANDUM SEMNAT ÎNTR-UN CINCI STATE

### Bursa regională ne mai scumpește un pic energia

● Criza a condus la scăderea semnificativă a consumului în România și în regiune ● Furnizorii nu preconizează o revenire a economiei care să conducă la creșteri de tarife

Proiectul bursei regionale de energie este deosebit de important pentru toți consumatorii din țara noastră, deoarece electricitatea produsă în România va fi tranzacționată la comun cu Cehia, Slovacia, Ungaria și Polonia. Aceste țări sunt, prin tradiție, importatoarele de energie, pe când România este exportatoare. România



Cehia, Slovacia, Ungaria, România și Polonia au semnat un Memorandum de înțelegere pentru cumpărarea pietelor spot de energie. Acest lucru înseamnă că cele cinci țări vor avea un preț unic al energiei tranzacționate zilnic pe piața spot. Viitorul preț unic ar putea fi mai mare decât prețul mediu de tranzacționare de pe piața spot națională (PZU).

Ion Lungu, președintele Asociației Furnizorilor de Energie Electrică din România (AFEER), ne-a declar-

at: "Faptul că energia din cele cinci țări va fi tranzacționată la comun, pe o piață unică, nu este un lucru rău pentru consumatori. Dimpotrivă. Cu cât concurența este mai mare pe o piață, cu atât prețul va fi unul foarte bun pentru consumatori. O piață cu un număr cât mai mare de participanți câștigă în lichiditate. Desigur, prețurile din cele cinci țări partici-

pante la bursa regională se va uniformiza".

Domnia sa estimează că pentru consumatorii români majorarea nu va fi una semnificativă din multe motive: regiunea are excedent de energie, pe fondul scăderii importante a cererii de energie, iar Europa nu dă semne că va ieși prea curând din criză.

ALINA TOMA VEREHA  
(continuare în pagina 2)

Cum? Reducere 45%? DA!

Abonament  
Ziarul BURSA + Suplimentul BURSA  
Site BURSA + Newsletter BURSA

BURSA  
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Info la 021 311 22 36 și pe www.bursa.ro/abonamente/

EMILIA OLESCU  
(continuare în pagina 4)